

БОЛЕЕ 76 КМ ДОРОГ ОТРЕМОНТИРУЮТ В ОКРУГЕ ПО НАЦПРОЕКТУ

6 СТР.



ДМИТРОВСКИЙ ВЫПУСК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА «ФАКТОР-ИНФО»

Пятница, 23 мая 2025 года №29

Встречу с населением в формате выездной администрации провели в поселке Новосиньково. В ней традиционно приняли участие глава округа, его заместители, руководители служб и подразделений администрации, а также представители Ассоциации ветеранов СВО.

К главе Дмитровского муниципального округа Ивану Курданину обратились жители деревни Редькино и соседних коттеджных комплексов. Они рассказали, что две фирмы, заявив свои права на единственную дорогу по деревне и поселкам, установили шлагбаум и требуют плату за пользование этой дорогой. Жители подали иск в суд.

Глава округа дал поручение разобраться, почему в населенном пункте дорога оказалась перегорожена, и заверил, что интересы жителей в суде администрация поддержит.

Участие в работе выездной администрации приняли и представители АО «Мособлгаз». Обращения к ним были связаны с газификацией населенных пунктов, СНТ и отдельных домовладений.

Активные жители деревни Лупаново и ТСЖ «Дмитровец» обратились с просьбой помочь узаконить газопровод, с которого запитано ТСЖ. Газораспределительный пункт находится на территории ТСЖ, но землеотвода под ним нет, а без этого оформить и узаконить его нельзя.

Выездная администрация: ИНТЕРЕСЫ ЖИТЕЛЕЙ В ПРИОРИТЕТЕ



Участники программы «Активное долголетие» поблагодарили главу округа за помощь в организации тренировок на теннисном корте.

Иван Юрьевич пообещал, что и впредь будет поддерживать подобные инициативы.

– Для более эффективного взаимодействия с вами в администрации будет назначен ответственный сотрудник. Это поможет в организации мероприятий для вас и вашего досуга на спортивных и культурных площадках округа, – заверил руководитель муниципалитета.

Во время выездного приема произошло важное и трогательное событие – Иван Курданин вручил медаль «За отвагу» бойцу с позывным «Тушкан», удостоенному этой награды за мужество, проявленное в ходе спецоперации.

– Такие люди – настоящий пример мужества и служения Родине. Мы гордимся нашими защитниками! – сказал глава Дмитровского округа.

В данный момент боец проходит лечение после ранения, затем планирует вернуться в свое подразделение на СВО.

Момент вручения награды стал по-настоящему душевным – все присутствующие с искренними словами благодарности громко аплодировали герою.

120

ЖИТЕЛЕЙ

посетили выездной прием администрации

Иван Курданин предложил провести рабочую встречу с участием всех заинтересованных сторон, чтобы разработать план по переформлению газовой инфраструктуры в собственность Мособлгаза.

Подписывайтесь на социальные сети главы и администрации Дмитровского округа и получайте новости первыми



ВКонтакте https://vk.com/ivan_kurdanin_dm
Telegram https://t.me/ivan_kurdanin



ВКонтакте <https://vk.ru/dmitrovreg>
Telegram <https://t.me/dmitrovreg>

Губернатор Московской области Андрей Воробьев и статс-секретарь – заместитель министра обороны РФ Анна Цивилева вручили дмитровчанину-участнику СВО, ветерану боевых действий ключи от автомобиля с ручным управлением.

Николай Николаев отправился в зону СВО добровольцем. Служил в военной разведке, выполнял боевые задачи на одном из самых горячих направлений. При обороне рубежа получил тяжелые ранения.

– Мы отражали атаку наемников. Весь взвод стоял до последнего, никто не ушел с позиции, в итоге нам удалось удержать пост до подхода основных сил. К сожалению, во время налета БПЛА я лишился ног, получил также травмы плеча, головы, – сказал Николай. – После протезирования, реабилитации было тяжело возвращаться к гражданской жизни, я не верил, что можно продолжать нормально жить после таких травм. Но очень сильно поддержали Московская область, фонд «Защитники Отечества». Мне помогли переселиться с 5-го на 1-й этаж, потому что даже на протезах подниматься по лестнице мне все-таки непросто. Вот на днях выдали ключи от двухкомнатной квартиры в Дмитрове. Большое спасибо и волонтерам – они ухаживали как за родным человеком. Ну и, конечно же, поддержали близкие. У меня многодетная семья, в скором времени ожидаем пополнение – уже пятого ребенка. Так что автомобиль, который я сегодня получил, нам как нельзя кстати.

Важно

29 региональных и 5 федеральных мер поддержки участников СВО действуют в Подмосковье – это выплаты и льготы, реабилитация, поиск работы, забота о детях, протезирование.



Квартиру и автомобиль получил многодетный участник СВО из Дмитрова



**АССОЦИАЦИЯ ВЕТЕРАНОВ СВО
В ДМИТРОВСКОМ ОКРУГЕ**
Телефон: 8 (930) 335-60-71

ВКонтакте (t.me/SVO_Dmitrov)

Telegram (vk.com/wall-229926222_2)



Андрей ВОРОБЬЕВ,
губернатор
Московской области:

– Мы стремимся сделать все, чтобы наши герои могли комфортно жить, растить детей, строить карьеру. Фонд «Защитники Отечества», Ассоциация ветеранов СВО и программа «Герои Подмосковья» помогают в этом.

**СОЦИАЛЬНЫЙ
КООРДИНАТОР
ГОСУДАРСТВЕННОГО
ФОНДА «ЗАЩИТНИКИ
ОТЕЧЕСТВА»**

АДРЕС:

г. Дмитров,
ул. Профессиональная,
д. 1а

РЕЖИМ РАБОТЫ:

будни с 9.00 до 18.00
(с 13.00 до 14.00 – обед)

**ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ
ЛИНИИ:**

8 (903) 100-60-03

**В ДМИТРОВСКОМ
ОКРУГЕ
ВЕТЕРАНЫ СВО
ОПЕРАТИВНО
ПОМОГЛИ СЕМЬЕ
УЧАСТНИКА
СПЕЦОПЕРАЦИИ**



В рамках выездного приема жителей представители Ассоциации ветеранов СВО Дмитровского округа оперативно отреагировали на обращение дочери участника специальной военной операции. Женщина обратилась с просьбой о помощи: после прошедшей непогоды возле ее дома лежали поваленные деревья, которые необходимо было убрать.

В тот же день ветераны СВО во главе с руководителем местного отделения Владимиром Гасковым прибыли на место, оценили ситуацию и приступили к работе. К решению вопроса также подключились администрация Дмитровского округа, активисты организаций «СВОим» и «Красная Звезда» Дмитровского ДОСААФ России. Благодаря слаженным действиям всего за несколько часов территория была приведена в порядок.

– Это пример настоящего единства, – отметил глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин. – Ветераны, активисты и сотрудники администрации действовали оперативно, чтобы помочь семье защитника Отечества. Такая взаимовыручка – это сила нашего народа.

Женщина и ее дети выразили благодарность за чуткость и оказанную помощь. Ассоциация ветеранов СВО продолжает системную работу по поддержке участников спецоперации и их семей, демонстрируя, что в трудную минуту они не останутся одни.

15 мая, в День памяти святых благоверных князей Бориса и Глеба, в Борисоглебском мужском монастыре города Дмитрова прошло торжественное богослужение в честь престольного праздника.

В этот знаменательный день в стенах древней обители собралось множество верующих.

Праздничное богослужение возглавил епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский владыка Кирилл. У входа в монастырь его встретили глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин, председатель Московского областного отделения «Союз православных женщин» Светлана Тягачева, школьники и прихожане храма.

По древней русской традиции воспитанники духовно-просветительского центра «Преображение» преподнесли владыке хлеб-соль. Архиерей приветствовал собравшихся радостным пасхальным приветствием «Христос воскрес!».

Под величественными сводами старинного храма владыка в сослужении с духовенством Дмитровского, Яхромского и Рогачевского благочиний совершил торжественную литургию.

По окончании богослужения настоятель монастыря игумен Августин (Шорников) обратился к владыке с благодарственным словом.

Владыка Кирилл сердечно поздравил с престольным праздником и благословил всех присутствующих.

интересно

По преданию, Борисоглебский мужской монастырь основан Юрием Долгоруким примерно в то же время, что и сам город – в середине XII века. Однако точная дата основания обители неизвестна: в 1610 году, в смутное для России время, пожар, разбушевавшийся в монастырских стенах, уничтожил весь монастырский архив.



Борисоглебский монастырь Дмитрова отметил престольный праздник

ЦЕРКОВЬ]



Иван КУРДАНИН,
глава Дмитровского
муниципального округа
Московской области:

– Это место с особой благодатью и богатой историей. Сюда приезжают паломники со всей России, чтобы помолиться в тишине древних стен, приложиться к святыням, увидеть собор Бориса и Глеба – памятник архитектуры федерального значения, прогуляться по ухоженной территории, где есть птичник с павлинами и пруд.

Все для комфортной жизни

ЖКХ] Масштабный капремонт многоквартирных домов идет в округе



В рамках реализации региональной программы в 2025 году в муниципалитете запланировано отремонтировать 42 объекта: из них 28 кровель, 12 фасадов и две внутридомовые инженерные системы.

В настоящее время ремонт кровли начаты в Дмитрове на Пушкинской улице, дом 86, улице Маркова, дом 7, в микрорайоне ДЗФС, дом 4.

В ходе работ осуществляется демонтаж старого кровельного покрытия, подготовка основания для новой кровли и ее установка с использова-



нием современных материалов. Таким образом выявляются основные зоны скопления воды, а после демонтажа существующего кровельного ковра выравниваются уклоны.

Еще по двум адресам в округе проводятся сразу два вида работ – ремонт кровли и фасадов: в микрорайоне ДЗФС, дом 2, и деревне Агафониха на улице Спортбаза «Озеро Круглое», дом 3.

Здесь будет удалено отслаивающееся покрытие фасадов, расшиты межпанельные швы и восстановлена их геометрия, а также геометрия оконных и дверных откосов. После подготовительных работ поверхность фасада будет загрунтована, выполнена финишная отделка штукатуркой и окрашивание.



Иван КУРДАНИН,
глава Дмитровского
муниципального
округа Московской
области:

– Капитальный ремонт жилого фонда – одна из ключевых задач для повышения качества жизни наших жителей. Мы не только обновляем инфраструктуру, но и уделяем особое внимание энергоэффективности и безопасности домов. Все работы ведутся в соответствии с графиком, и уже в этом году жители 42 домов смогут оценить положительные изменения.

Обновление внутридомовых инженерных систем уже завершено в поселке Икша, на улице Рабочей, дом 21, где были отремонтированы внутридомовые системы электроснабжения. В микрорайоне им. А. Маркова, дом 4, проведена модернизация системы холодного водоснабжения с установкой общедомовых приборов учета потребления ресурсов.

Все выполненные работы будут приняты надзорными органами и представителями общественности.



НОВОСЕЛЬЕ]

ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В рамках реализации государственной программы «Переселение граждан из аварийного жилого фонда Московской области» и нацпроекта «Инфраструктура

для жизни» с начала года в 33 жилые помещения общей площадью 1611,6 кв. м уже переехали 88 человек.

Всего в квартиры этой новостройки переедут 575 жите-

лей из микрорайона Трудовая и улиц Вокзальной, Свобода.

В общей сложности новоселье в этом году справят 1566 человек, проживающих в 68 аварийных домах. Они будут переселены в новые современные квартиры в шести новостройках.

Дома сдаются с отделкой квартир и благоустройством прилегающей территории.

– *Переселение жителей из аварийного жилья – это серьезный шаг в улучшении качества жизни людей и развитии нашего округа. Важно, что все новостройки сдаются с качественной отделкой и благоустроенными территориями,* – прокомментировал глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.



**НАХОЖДЕНИЕ
В НЕЭКСПЛУАТИРУЕМОМ,
ЗАБРОШЕННОМ
ЗДАНИИ – УГРОЗА
ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЮ!**

Здания, подлежащие сносу, аварийные и ветхие строения могут обрушиться в любой момент, что представляет серьезную угрозу для жизни и здоровья человека.

Родители! Необходимо регулярно вести беседы с детьми, объяснять им степень опасности нахождения на таких объектах.

В заброшенных строениях зачастую собираются асоциальные личности, которые употребляют спиртные напитки, психотропные и наркотические средства. Встречи с ними крайне нежелательны для детей!

Постоянно напоминайте детям об опасности, которая подстерегает в ветхих строениях, заброшенных зданиях.

Научите детей говорить «нет» тем, кто зовет их пойти в заброшенное здание.

Помните, что профилактика и своевременное предупреждение – лучший способ защитить детей от несчастных случаев в заброшенных зданиях. Берегите своих детей и научите их ценить собственную жизнь и здоровье!

В Дмитровском округе продолжают работы по реализации государственной программы Московской области «Развитие инженерной инфраструктуры, энергоэффективности и отрасли обращения с отходами» на 2023–2028 годы в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни».

В поселке Новосиньково ведутся работы по капитальному ремонту двух участков теплотрассы. Подрядчиком выступает ООО «Стройтепломонтаж», зарекомендовавшее себя как надежный исполнитель.

Ход работ проинспектировал глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.

– Теплотрассы в поселке были проложены в 1955 году во время строительства техникума и жилых домов. Трубы значительно изношены, выработали свой ресурс и часто давали протечки. Поэтому проведение работ крайне своевременно, – рассказала главе муниципалитета директор МУ «Синьковское благоустройство» Людмила Осипова.

Модернизация теплосетей в поселке Новосиньково обеспечит стабильное теплоснабжение многоквартирных домов в отопительный сезон и снизит аварийность на данном участке.

Первый участок протяженностью 250 метров около памятника воинам-землякам, погибшим в Великой Отечественной войне, практически завершен. Выполнена замена всех труб, установлены новые тепловые камеры и надежная запорная арматура. Осталось провести благоустройство территории.

В настоящее время специалисты приступили к работам на втором участке протяженностью также 250 метров около дома 34 и учебных корпусов Дмитровского техникума.

– На объекте работают девять человек, имеется вся необходимая техника. Мы монтируем новые линии и оперативно демонтируем старые. Неблагоприятные погодные условия в начале мая усложнили работу, но мы строго придерживаемся установленного графика, – сказал главе округа директор ООО «Стройтепломонтаж» Евгений Галушка.

В округе обновляют инженерные сети

МОДЕРНИЗАЦИЯ] Ремонт теплотрасс в поселке Новосиньково идет полным ходом



Иван КУРДАНИН,
глава Дмитровского
муниципального
округа Московской
области:

– В текущем году запланированы работы на 36 участках теплоцентралей, ремонт пяти котлов, строительство двух модульных котельных и одного центрального теплового пункта. Эти работы позволят повысить качество теплоснабжения жителей округа в отопительный период.

Он заверил Ивана Юрьевича, что все работы будут завершены точно в срок, указанный в контракте, – 30 мая. Будет проведено благоустройство территории, включая восстановление детской игровой площадки во дворе дома 34.



**УСПЕЙТЕ
ПРОГОЛОСОВАТЬ!**

Уважаемые жители Дмитровского округа!

С 21 апреля проходит Всероссийское онлайн-голосование за объекты благоустройства.

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» (национальный проект «Инфраструктура для жизни») в 2026 году будут реализованы работы по улучшению выбранных общественных пространств. Ваш голос определит, какие территории преобразуются в первую очередь:

- ▲ сквер – г. Дмитров, ул. Большевикская, д. 10,
- ▲ сквер – г. Дмитров, Большевикский пер., вблизи д. 3,
- ▲ сквер у ДК «Керамик» – р. п. Некрасовский, ул. Заводская, д. 44.

Отдать свой голос за понравившийся дизайн-проект можно:

- ▲ самостоятельно на сайте



на территории округа с помощью команды волонтеров Подмосковья



Голосование продлится до 12 июня.

Приглашаем всех жителей принять активное участие. Чем больше голосов, тем объективнее будет выбор будущих благоустроенных территорий. Давайте вместе сделаем Дмитровский округ еще комфортнее!

Более 76 км дорог отремонтируют в округе по нацпроекту

ИНФРАСТРУКТУРА ДЛЯ ЖИЗНИ]



В Дмитровском округе стартовал ремонт муниципальных и региональных дорог. Все работы ведутся по национальному проекту «Инфраструктура для жизни».

В этом году запланировано обновить дорожное полотно 58 участков дорог: 38 – муниципальных, 20 – региональных, их общая протяженность – 76 км. Водители успели оценить новое полотно нескольких дорог, где асфальтирование уже завершено.

Речь идет об участках по следующим адресам:

- ▲ г. Дмитров, ул. Технологическая и ул. Одинцово
- ▲ г. Дмитров – д. Иванцево
- ▲ д. Ильино



Иван КУРДАНИЙ, глава Дмитровского муниципального округа Московской области:

– Каждый отремонтированный участок дороги – это шаг к безопасности и удобству передвижения. Наша главная задача – создавать комфортную среду для жителей.

и 2-й Инженерной в Дмитрове. Кроме того, строители асфальтируют подъезд к СНТ «Ближнево – 2».



▲ г. Яхромы, ул. Советская и ул. Подъячева

В настоящее время проводятся работы на улице Фабричной в Яхроме, в селе Игнатово



к вашему сведению

Полный перечень дорог, которые подлежат ремонту в 2025 году, можно найти здесь



ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ]

БЕРЕГА ВОДОЕМОВ ПРИВЕЛИ В ПОРЯДОК



АКЦИЯ «ВОДА РОССИИ» ЯВЛЯЕТСЯ ЧАСТЬЮ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ВОДА РОССИИ» НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ». ЕЕ ЦЕЛЬ – ПРИВЛЕЧЬ ВНИМАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ К ВОПРОСАМ БЕРЕЖНОГО ОТНОШЕНИЯ К ПРИРОДЕ И ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ ЧИСТОТЫ ВОДОЕМОВ СТРАНЫ.

В рамках Всероссийской акции «Вода России» («Берег добрых дел») в поселке Новосиньково и селе Рогачево Дмитровского округа состоялась масштабная уборка прибрежных зон водоемов. Волонтеры, сотрудники коммунальных служб и студенты Дмитровского техникума собрали три кубометра мусора и 24 кубометра веток и поваленных деревьев, оставшихся после майской непогоды.

– *Забота о водных объектах – это вклад в будущее нашего округа. Уборка*

прибрежных территорий – часть системной работы по благоустройству, но благодаря таким акциям мы не только улучшаем экологию, но и воспитываем бережное отношение к природе у подрастающего поколения, – отметил глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданий.

Проведенная работа способствует улучшению экологического состояния водных объектов и повышению качества окружающей среды в округе.



Ночь в музее

СОБЫТИЕ 1 Более 2000 гостей посетили музей-заповедник «Дмитровский кремль»



В минувшую субботу музей-заповедник «Дмитровский кремль» распахнул свои двери для всех, кто хотел провести вечер в окружении истории, культуры и удивительных открытий. Акция «Ночь музеев» собрала более 2300 гостей, предложив им насыщенную программу – от уникальных экскурсий до музыкальных выступлений.

Особенным событием вечера стала экскурсионная про-

грамма «Город Героев». Вместе с сотрудниками музея впервые выступили жители Дмитрова, которые поделились с посетителями историями о выдающихся людях, оставивших яркий след в истории округа и всей страны.

Юные гости смогли почувствовать себя настоящими археологами на интерактивной программе «Экспедиция», где их ждала археологическая песочница на территории Дмитровского кремля. А затем ребят ожидало путешествие в сказку – театрализованная экскурсия «Волшебные страницы» на выставке «В гостях у сказки».

В эту ночь посетители впервые увидели новые выставки:

- ▲ «Воинство земное и небесное» в Доме священномученика Серафима (Звездинского), посвященную небесным покровителям русской армии;
- ▲ экспозицию в здании Дворянского собрания, рассказывающую о создании в Дмитрове храмов в честь победы в Отечественной войне 1812 года;
- ▲ выставку «В победоносный сорок пятый год», подготовленную совместно с музеем-заповедником «Бородинское поле» к 80-летию Великой Победы.



В Доме Петра Кропоткина гостей ждали лекции об истории дома, выдающихся представителей рода Поливановых и путешествиях Петра Кропоткина, а также интерактивная экскурсия для детей и душевное чаепитие на террасе.

Традиционно «Ночь музеев» не обошлась без музыки. Перед гостями выступили brass-rock группа «Соль и лимон», народный коллектив «Инструментальный ансамбль «Фолк-ремикс», певица Анастасия Владимирова.

– Подобные события объединяют жителей, пробуждают интерес к истории и культуре родного края. «Ночь музеев» – это прекрасная возможность показать, что культурное наследие Дмитрова привлекает людей всех возрастов, – отметил глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.

Акция вновь подтвердила: музей – это не только история, но и живое пространство для вдохновения, открытий и ярких впечатлений!



Участники Клуба юных моряков имени Максима Сафонова при Комплексном молодежном центре «Сфера» отправились в увлекательное путешествие по Санкт-Петербургу и Кронштадту – городам, где писались славные страницы истории Военно-морского флота России.

Санкт-Петербург встретил ребят не только дворцовым величием, но и следами памяти о воинской славе.

В Центральном военно-морском музее они проследили, как зарождалась и крепла морская мощь России, а в Музее истории подводных сил России имени А.И. Маринеско узнали о беспримерных подвигах моряков-подводников.

У стен Петропавловской крепости ребятам рассказали о том, как Россия отстаивала свое место среди великих держав.

Культурная программа также подарила им встречу с шедеврами Кунсткамеры, Эрми-

ЭКСКУРСИЯ 1

ЮНЫЕ МОРЯКИ ПОСЕТИЛИ МЕСТА БОЕВОЙ СЛАВЫ РУССКОГО ФЛОТА



тажа, храма Спаса на Крови и Исаакиевского собора.

Много впечатлений у юных моряков вызвал Кронштадт – город-крепость, город-легенда. На Якорной площади, у подножия Никольского Морского собора, они прониклись духом русского воинства, а на борту атомной подлодки «Ленинский комсомол» и эсминца «Беспокойный» узнали, что флот – это не просто сталь и механизмы, это судьбы, подвиги и честь.

Также они посетили парк «Патриот», Музей истории Кронштадта и Мемориальный музей-кабинет А.С. Попова.

Эта поездка стала для ребят важным шагом в патриотическом воспитании. Они прикоснулись к славным традициям ВМФ России, ощутили связь поколений и глубже узнали историю своей страны.



От героев былых времен до современных защитников

ХОРОШЕЕ ДЕЛО!] В Дмитрове проведена экскурсия для семей участников СВО

В музее-заповеднике «Дмитровский кремль» состоялась экскурсия «Город Героев» для семей военнослужащих – участников специальной военной операции. Мероприятие было организовано «Женским движением «Единой России» в рамках Всероссийской акции «Ночь музеев».

Участники экскурсии вместе с Романом Сунгуровым и другими сотрудниками музея совершили путешествие по истории родного края, которое позволило им погрузиться в его богатое наследие и узнать о выдающихся личностях, в разные времена прославивших дмитровскую землю. Их имена навсегда вписаны в летопись не только округа, но и всей страны.

Среди них:

- Михаил Адамович Олсуфьев – уездный предводитель дворянства;
- Виктор Владимирович Апраксин – последний владелец усадьбы Ольгово;
- Кирилл Алексеевич Соловьев – бывший директор Дмитровского музея с 1921-го по 1932-й;
- Сергей Сергеевич Варенцов – известный советский военачальник;
- Петр Дмитриевич Худов – участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза, и многие другие.

Экскурсанты с большим интересом слушали рассказы о героях и осматривали музейные экспозиции.

– *Музей-заповедник «Дмитровский кремль» – это не только хранитель истории, но и место, где память о выдающихся земляках вдохновляет нынешних защитников Отечества. Судьбы героев*



Дмитровского края напоминают нам, что любовь к Родине и служение ей – это почетно и важно! – отметил глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.

По окончании мероприятия участники сказали, что с удовольствием окунулись в прошлое и расширили свои знания о славной истории родного края и его знаменитых жителях. Они искренне поблагодарили сотрудников музея и организаторов за эту замечательную возможность.

– Для семей военнослужащих особенно важно чувствовать связь с родной землей и ее историей. Через судьбы выдающихся земляков мы передаем память о подвигах прошлого, поддерживая нынешнее поколение защитников. Это наш вклад в их моральную стойкость, – подчеркнула значимость таких мероприятий муниципальный координатор партийного проекта «Женское движение Единой России» и руководитель местного отделения фонда «Защитники Отечества» Екатерина Майорова.

Администрация Дмитровского муниципального округа поддерживает постоянный контакт с семья-

Для получения помощи семьи участников СВО могут обратиться:

- в Центр поддержки участников специальной военной операции и их семей Дмитровского городского округа. Телефон: 8 (926) 140-87-66 (с 9.00 до 18.00 с понедельника по пятницу);
- к социальному координатору Государственного фонда «Защитники Отечества». Телефон: 8 (903) 100-60-03.

ми участников СВО, оказывая им всестороннюю помощь. Члены семей военнослужащих знают, что в любой момент могут обратиться за поддержкой и она будет незамедлительно оказана.

Для детей бойцов регулярно организуются культурные и развлекательные мероприятия. Их приглашают на различные экскурсии, в цирк, музеи и театры, на новогодние представления и многие другие события, чтобы подарить им положительные эмоции.

ПАРТИЯ]

**ИВАН КУРДАНИН:
«ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ
ГОЛОСОВАНИЕ –
ЗНАЧИМОЕ СОБЫТИЕ
ДЛЯ ОКРУГА»**

Предварительное голосование «Единой России» стартовало на портале для голосования rg.er.ru. Оно проходит онлайн и продлится до конца недели.

Секретарь местного отделения партии «Единая Россия», глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин призвал жителей принять активное участие в отборе кандидатов на выборы в орган местного самоуправления.

– *Для округа это значимое событие. В числе участников голосования люди, которые внесли свой вклад в развитие округа, являются известными общественниками или защищали страну в ходе специальной военной операции. Предварительное голосование поможет выявить лучших из лучших. Сами жители определяют, кто именно будет представлять партию на выборах депутатов Совета депутатов Дмитровского муниципального округа в сентябре 2025 года. Важно, чтобы это были профессиональные и ответственные люди, пользующиеся доверием и коллег по партии, и жителей. Прошу принять активное участие в предварительном голосовании, ведь от вашего выбора зависит будущее Дмитровского округа, его благосостояние и развитие,* – подчеркнул руководитель муниципалитета.

Зарегистрироваться на сайте rg.er.ru вы можете через госуслуги до 23 мая. Подключайтесь к голосованию и решайте, кто достоин представлять ваши интересы.

ОТ 5 450 000 ₽

**ПОЛАГАЕТСЯ КАЖДОМУ
КОНТРАКТНИКУ
ЗА ПЕРВЫЙ ГОД**

С ПИСОМ ВЫПЛАТ ГРАЖДАНСТВО МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ И МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РФ



КОНТРАКТМО.РФ +7 (495) 990-77-77

По вопросам службы по контракту можно обратиться в военный комиссариат Дмитровского муниципального округа, городского округа Дубна и Талдомского городского округа Московской области, который находится по адресу: Дмитров, ул. Чекистская, 2.

Проект губернатора Подмосковья «Активное долголетие» продолжает набирать популярность среди пожилых жителей Дмитровского округа. Участники программы с энтузиазмом занимаются гольфом, большим теннисом, катаются на велосипедах, осваивают компьютерную грамотность, участвуют в творческих мастер-классах и даже совершают полеты на аэростатах.

А недавно они начали осваивать новый комплекс упражнений для здоровья и долголетия.

Для этого в ФОКе стадиона «Локомотив» в Дмитрове прошло интересное мероприятие. Владимир Плетнев, мастер ушу, кунг-фу и автор запатентованного комплекса упражнений, провел открытое занятие по физической культуре. В нем приняли участие 150 представителей программы «Активное долголетие».

Перед началом занятия всех приветствовала директор Дмитровского комплексного центра социального обслуживания и реабилитации Елена Коршунова. Она пожелала всем

Новые горизонты здоровья

АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ]



людям серебряного возраста бодрости, здоровья и успешного освоения новых методик для сохранения здоровья.

Занятие началось с танцевальной разминки в стиле румба. Затем Владимир Плетнев, которому в этот день исполнилось 70 лет, продемонстрировал комплекс несложных упражнений для разработки суставов, укрепления мышечного корсета и дыхательную гимнастику.

– Занятие замечательное! Было временами непросто выполнять некоторые упражне-



Иван КУРДАНИН,
глава Дмитровского
муниципального округа
Московской области:

– Наши пожилые люди продолжают подтверждать, что возраст – это не помеха для активной и полноценной жизни, а программа «Активное долголетие» предоставляет им все возможности для поддержания здоровья и хорошего настроения.

ния – уже и растяжка не та, и суставы побаливают. Но получила удовольствие. Думаю, что некоторые элементы из показанных комплексов, особенно дыхательные, смогу делать дома сама, – поделилась своими впечатлениями одна из участниц мероприятия.

После занятия долголеты от души поблагодарили Владимира Плетнева за полученное удовольствие от выполненного вместе с ним комплекса упражнений и полученный заряд бодрости.

СЛУЖБА]

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ В ДМИТРОВСКОМ ОКРУГЕ ПРОХОДИТ В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ

Перед началом весеннего призыва военный комиссариат Дмитровского муниципального округа, городского округа Дубна и Талдомского городского округа Московской области совместно с администрацией муниципалитета провел всю необходимую организационную работу, которая позволит обеспечить максимальную явку лиц, подлежащих призыву этой весной.

Весенний призыв в Дмитровском округе проходит в штатном режиме. Сначала призывники получают повестки о необходимости явиться в военный комиссариат для прохождения медицинской комиссии, которую каждый из них проходит в обязательном порядке.



После вынесения заключения врачей о пригодности к службе в рядах Вооруженных сил РФ юношей вызывают на призывную комиссию.

Большая часть призываемых в округе ребят служат в Московской и сопредельной с ней областях. А те, кто был курсантом автошколы ДОСААФ, несут службу только в пределах столичного региона.

В этом году в федеральный закон «О военной службе» было внесено несколько изменений.

– Изменения касаются призывного возраста – он теперь начинается в 18 и заканчивается в 30 лет. Еще одно важное изменение: молодые люди, признанные годными к службе, могут быть призваны в течение года с момента решения призывной комиссии, – по-

яснил военный комиссар, полковник Михаил Фотин.

Сотрудники военного комиссариата уделяют особое внимание разъяснению изменений в федеральный закон – это помогает призывникам и их семьям лучше понимать свои права и обязанности.

– **Большинство призывников Дмитровского округа служат недалеко от дома. Это важно для поддержания связи с родными и адаптации к армейской жизни. Уверен, что наши ребята с честью выполнят свой долг перед Родиной, а служба в армии станет для них хорошей школой жизни!** – прокомментировал глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА – ЗОНА ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ!

Призываем жителей быть бдительными, находясь вблизи объектов железнодорожного транспорта.

Родители, расскажите своим детям правила поведения на железной дороге, обратив особое внимание на то, что это не место для игр.

Каждый год десятки детей и подростков погибают или остаются инвалидами, когда пытаются прокатиться, прицепившись к поезду.

Чтобы уберечь детей от смертельной забавы, необходимо регулярно их информировать о реальных опасностях и возможных последствиях:

- ▲ падение с поезда во время движения, в том числе под колеса встречных поездов. В случае применения машинистом поезда экстренного торможения, поезд моментально не остановится (тормозной путь поезда составляет от 33 до 1000 метров (1 км). Вес пассажирского вагона в среднем составляет 60 тонн, а порожнего грузового вагона – около 22 тонн;
- ▲ столкновение с препятствиями по ходу движения (например, платформами, светофорными столбами, мостами, порталами тоннелей);
- ▲ удар электрическим током, в результате человек погибает, сгорает заживо, в считанные секунды;
- ▲ сильнейшие ожоги при прикосновении к нагретым тормозным резисторам.

Зацепинг – развлечение, опасное для жизни! Соблюдение правил безопасности на железной дороге позволит сохранить жизнь и здоровье!

В музее-заповеднике «Дмитровский кремль» прошла церемония награждения участников детского конкурса «Рисунок Победы», организатором которого выступило местное отделение партии «Единая Россия».

В конкурсе принимали участие ученики школ Дмитровского муниципального округа.

Школьники представили свои рисунки, посвященные событиям Великой Отечественной войны: героизму солдат, мемориалам памяти и ветеранам. Также по условиям конкурса можно было изображать сюжеты, связанные со специальной военной операцией.

Оценивало творческие работы профессиональное жюри, в состав которого вошли педагоги художественной школы. Конкурсанты были разделены на возрастные категории: 8–9 лет, 10–11 лет, 12–13 лет и 14 лет и старше.

На церемонии награждения присутствовал глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин, а так-

Победа глазами детей

ПОЗДРАВЛЯЕМ! В Дмитрове подвели итоги детского творческого конкурса



же председатель Совета депутатов округа Михаил Зернов и руководитель местного отделения Ассоциации ветеранов СВО Владимир Гасков.

Почетные гости в выставочном зале музея ознакомились с работами победителей конкурса.

– Каждая из этих работ по-своему уникальна. Рисунки – свидетельство того,

что память о подвиге наших предков жива, а юное поколение растет настоящими патриотами. Благодарю родителей и педагогов, которые воспитывают в детях любовь к Родине и поддерживают их творческое развитие, – сказал Иван Юрьевич на церемонии награждения.

Иван Курданин вручил победителям конкурса грамоты местного отделения «Единой России» и призы – мольберты, краски, папки для хранения рисунков.

Глава округа поздравил ребят и призвал их активно участвовать в акциях поддержки российских военных, отправляя письма на передовую.

– Наши защитники ценят и берегут ваши письма и рисунки. Они для бойцов являются напоминанием о доме, о том, что в них верят и ждут, – отметил Иван Курданин.

Завершилось мероприятие созданием плаката «Успех в единстве поколений», на котором участники мероприятия оставили отпечатки своих ладоней как символ преемственности и общей памяти.

В самом сердце Дмитрова развернулось настоящее путешествие во времени: участники квеста окунулись в эпоху великих реформ, научных открытий и культурного расцвета России.

Активисты движения Первых из Дмитровской школы № 5 и студенты Дмитровского техникума и Дмитровского рыбохозяйственного технологического института прошли десять тематических локаций. На каждой их встречали костюмированные персонажи, настраивая на атмосферу XIX века.

Маршрут включал ключевые исторические точки, где

Вперед – в XIX век!

ЗНАЙ НАШИХ! В Дмитрове прошел исторический квест для молодежи

участники отвечали на вопросы о великих земляках – ученом Петре Кропоткине и графине Марии Милютиной; изучали историю памятников и скульптур на улице Кропоткинской; обошли древний вал – свидетеля многовековой истории города; посетили Дом священномученика Серафима (Звездинского), его история связана с духовной жизнью дореволюционного Дмитрова.

Азарт, дружеское соперничество и новые знакомства – квест получился по-настоящему живым. Участники признаются: такое погружение в историю запомнится надолго.

Организаторами квеста выступили музей-заповедник «Дмитровский кремль», «Волонтеры Подмосковья» и управление физической культуры и спорта администрации Дмитровского округа.



Иван КУРДАНИН,
глава Дмитровского
муниципального
округа
Московской
области:

– Такие мероприятия помогают молодежи не просто узнать историю, а буквально почувствовать ее под ногами. Дмитров – это не просто точка на карте, а место с богатым прошлым, которым можно гордиться.

В Дмитровской центральной библиотеке состоялась торжественная церемония награждения победителей межрегионального конкурса литературно-исторических работ о подвигах военных летчиков в Великой Отечественной войне.

В конкурсе «Небо выбрало нас» приняли участие юные жители Дмитрова и Пскова. Мероприятие прошло во второй раз, и организаторы уверены, что оно станет традиционным благодаря большому интересу участников.

Темой конкурса стали литературно-исторические работы о летчиках-героях Советского Союза. Участники из Дмитрова исследовали подвиги летчиков Псковской земли, а конкурсанты из Пскова и Псковской области – героев из Дмитрова.

Старт конкурса состоялся 20 февраля.

Участники были разделены на три возрастные категории:

- ▲ школьники 5–7-х классов;
- ▲ школьники 8–11-х классов и студенты средних специальных учебных заведений;
- ▲ студенты высших учебных заведений.

После завершения приема работ компетентное жюри в

обоих городах приступило к отбору. В Пскове определяли победителей из Дмитрова, а в Дмитрове – из Пскова.

Псковские специалисты высоко оценили творческие работы юных жителей Дмитровского округа. Работы были качественно подготовлены, иллюстрированы историческими фотографиями и вырезками из газет военного времени. Все

участники подошли к заданию с большой ответственностью и провели серьезную исследовательскую работу.

Участников конкурса из нашего округа, чьи работы были признаны лучшими, пригласили в Дмитровскую центральную библиотеку на церемонию награждения. Дипломы и подарки вручила директор библиотеки Наталья Аникеенко.



Наградили лучших

ПРОБА ПЕРА] В Дмитрове чествовали победителей межрегионального конкурса «Небо выбрало нас»

на жить вечно! – сказала Наталья Александровна, поздравляя участников и победителей.

Юные любители истории остались довольны оценкой своих работ и выразили желание участвовать в конкурсе в следующем году.

– *Отрадно видеть, что молодое поколение проявляет искренний интерес к истории нашей Родины. Подобные конкурсы играют важную роль в патриотическом воспитании молодежи, помогают передать знания о героическом прошлом нашей страны,* – прокомментировал глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.

– Мы вместе с псковскими коллегами решили провести конкурс «Небо выбрало нас» и в этом году. По-иному и быть не могло: ведь 2025 год президент нашей страны Владимир Путин объявил годом 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Мы искренне стремимся сохранить память о тех, кто сражался за нашу Родину. Память о наших героях долж-

ГОРДИМСЯ]

ДМИТРОВСКАЯ «ЗАДУМКА» – ЛАУРЕАТ III СТЕПЕНИ ВСЕРОССИЙСКОГО ФЕСТИВАЛЯ «МАТУШКА РОССИЯ»



Образцовый коллектив «Хореографический ансамбль «Задумка» Дмитровского муниципального округа добился впечатляющего успеха на

Всероссийском хореографическом фестивале-конкурсе «Матушка Россия». На первом этапе, проходившем в онлайн-формате, коллектив завоевал звание лауреата I сте-

пени, что позволило ему выйти в очный финал конкурса.

Фестиваль, организованный Творческим центром Ангелины Шкарупиной «Броско» при поддержке Президентского фонда

культурных инициатив и министерства культуры Московской области, собрал лучшие хореографические коллективы страны. В финале, состоявшемся на сцене Московского государственного академического театра «Русская песня» под художественным руководством Надежды Бабкиной, дмитровские артисты вновь доказали свой высокий уровень, став лауреатами III степени с композицией «Заплетись, плетень».

Хореографический ансамбль «Задумка» под руководством Светланы Бычковой успешно развивается с 2003 года. Балетмейстер Илья Цымбалов вносит неоценимый вклад в создание конкурсных постановок коллектива. За годы работы ансамбль воспитал множество талантливых исполнителей и стал неодно-



Иван КУРДАНИН,
глава Дмитровского
муниципального округа
Московской области:

– *Этот двойной успех – яркое подтверждение, что Дмитровский край богат талантами. Высокий уровень мастерства наших юных артистов – заслуга профессиональных наставников и художественных руководителей, которые вкладывают в воспитанников душу и мастерство.*

кратным победителем всероссийских и международных конкурсов. Сегодня в коллективе занимаются юные дарования от 5 до 18 лет.

Творческие победы ансамбля «Задумка» открывают новые перспективы для развития хореографического искусства в Дмитровском округе. Зрители с нетерпением ждут новых ярких постановок, которые продолжают радовать жителей и гостей города своим профессиональным исполнением и художественной выразительностью.

В Центре зимних видов спорта Дмитрова состоялся легкоатлетический забег, посвященный 80-летию Великой Победы, «Помню. Бегу. 80». Это спортивное мероприятие уже стало традиционным: в нем участвуют как профессиональные спортсмены, так и любители бега.

Около 80
ЛЕТ

самому взрослому участнику, самому юному – всего три года

На торжественной церемонии открытия от имени главы Дмитровского муниципального округа всех участников приветствовала начальник управления по физической культуре и спорту администрации округа Анна Стародубова. Ветеран СВО Николай Николаев, которому недавно губернатор Московской области Андрей Воробьев вручил автомобиль, а также руководитель местного отделения Ассоциации ветеранов СВО отметили, что старшее поколение воспитало молодежь, которая сегодня достойно борется против фашизма в ходе специальной военной операции.

За активную помощь в сборе и отправке гуманитарных грузов для бойцов СВО учительница Синьковской школы № 1 Елена Розова была награждена медалью «Боевого братства» «За наше Отечество – великую Россию». Награду вручил руко-

Помню. Бегу. 80: как это было

30Ж 1 В Дмитрове прошел легкоатлетический забег, объединивший около 100 участников со всего Подмосковья



водитель Дмитровского отделения «Боевого братства» Владимир Кузовлев.

Во время забега «Помню. Бегу. 80» участники были разделены на возрастные категории:

▲ все участники от 3 до 12 лет преодолевали 600 м (время не учитывалось, каждый получил памятную медаль);

▲ юноши и девушки 12–17 лет, а также женщины старше 18 лет бежали 3 км;

▲ мужчины старше 18 лет – 5 км.

Забег прошел четко и организовано. На финише для бегунов подготовили воду, сладкие угощения, солдатскую кашу и горячий чай из самовара.



Иван КУРДАНИН,
глава Дмитровского
муниципального округа
Московской области:

– Такие мероприятия способствуют не только укреплению здоровья, но и тех связей, которые объединяют людей разных поколений. Это позволяет сохранять память о подвиге народа в Великой Отечественной войне.

ганизаций «СВОим» и «Красная Звезда» устроили выставку военной ретротехники и трофейной амуниции времен Великой Отечественной войны и СВО.

Также для гостей провели мастер-классы по разборке-сборке учебного оружия и работала фотозона.



СИЛЬНЫЕ ДУХОМ]

ВСЕРОССИЙСКИЙ ТУРНИР ПО БОРЬБЕ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПАМЯТИ ГЕРОЕВ ПОДМОСКОВЬЯ, ПРОШЕЛ В ДМИТРОВСКОМ ОКРУГЕ

В Яхроме состоялся юношеский турнир по греко-римской и женской вольной борьбе, приуроченный к 80-летию Великой Победы и подвигу героев битвы под Москвой. Соревнования собрали более 150 спортсменов из разных регионов России, включая Москву, города Подмосковья и Республику Мордовия.

Яхрома и ее окрестности имеют особое историческое значение – именно здесь в 1941–1942 годах шли ожесточенные бои, а освобождение города в декабре 1941-го стало одним из первых успехов Красной армии в контрнаступлении под Москвой. Турнир не только популяризирует спорт, но и воспитывает па-



триотизм, связывая современные достижения с героическим прошлым.

– Проведение таких турниров – это важная часть патриотического воспи-

тания молодежи. Здесь, на земле, политой кровью героев, мы воспитываем настоящих патриотов – тех, кто помнит прошлое и стремится к будущим победам. Яхрома выбрана местом турнира не случайно: ее история – это урок мужества для нашей молодежи, – подчеркнул глава Дмитровского муниципального округа Иван Курданин.

Дмитровские спортсмены показали выдающиеся результаты, завоевав 10 золотых, 11 серебряных и 28 бронзовых медалей. Их успех стал подтверждением высокого уровня подготовки и преемственности спортивных традиций.